

ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. ਦਸਤਾਵੇਜ਼

ਪੈਰਾਮੀਟਰਸ	ਫੀਚਰਸ
ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. – ਆਪਣੇ ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਜਾਣੇ	<ul style="list-style-type: none"> ➤ ਸਾਡੇ ਨਿਯੰਤਕਾਂ (ਆਰ.ਬੀ.ਆਈ ਅਤੇ ਐੱਨ.ਏਚ.ਬੀ. ਦੇਵੇਂ) ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ, ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ, ਮਿਆਰਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ➤ ਸਭ ਲੈਣਦਾਰਾਂ/ਸਹਿ ਲੈਣਦਾਰਾਂ ਲਈ ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. ਤਸਵੀਰ	<ul style="list-style-type: none"> ➤ ਪਾਸਪੋਰਟ ਦੇ ਆਕਾਰ ਦੀਆਂ ਨਵੀਨਤਮ ਰੰਗੀਨ ਤਸਵੀਰਾਂ ➤ ਆਰ ਪਾਰ ਦਸਤਖਤ ਨਾਲ ਸਵੈ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ (ਸਭ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ)
ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. ਪਛਾਣ ਦਾ ਸਬੂਤ (ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਵਾਲਾ ਕੋਈ ਵੀ ਏਕ)	<ul style="list-style-type: none"> ➤ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ: ➤ ਪਾਸਪੋਰਟ (ਜਿਸਦੀ ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਨਾ ਹੋਈ ਹੋਵੇ) ➤ ਪੈਨ ਕਾਰਡ ➤ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ➤ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਲਸੰਸ ➤ ਵੋਟਰ ਪਛਾਣ ਪੱਤਰ ➤ ਕਿਸੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪਛਾਣ ਕਾਰਡ ➤ ਕਿਸੇ ਸਰਕਾਰੀ ਅਥਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਕਿਸੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬੈਂਕ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਫੋਟੋ ਡੈਬਿਟ ਕਾਰਡ ➤ ਕੇਂਦਰੀ/ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ/ਯੂਨੀਅਨ ਟੈਰੀਟਰੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਨਾਂ, ਤਸਵੀਰ ਅਤੇ ਦਸਤਖਤ ਨਾਲ ਹਥਿਆਰਾਂ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ ਲਸੰਸ (ਪਛਾਣ ਦਾ ਸਬੂਤ) ➤ ਠੀਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਗਜ਼ਟਿਡ ਅਫ਼ਸਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪੱਤਰ। ➤ ਗੈਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ/ਵਿਵਸਾਇਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਲਈ: ➤ ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਪਨਾ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਟ੍ਰੇਡ ਲਸੰਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ SSI ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਪੈਨ ਕਾਰਡ/ਵਿਕਰੀ ਟੈਕਸ/ਵੈਟ ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ (ਫਰਮਾਂ ਲਈ) / ਕੰਪਨੀਆਂ ਲਈ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਚਿੱਠਾ (MOA) ➤ ਆਯਾਤ ਨਿਰਯਾਤ ਕੋਡ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਫੈਕਟਰੀ ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਲਈ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਯੋਗਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਤੇ ਤਸਵੀਰ ਸਮੇਤ ਡਿਗ੍ਰੀ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ।

	<ul style="list-style-type: none"> ➤ ਅੰਤਿਮ ਉਪਲਬਧ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਮੁਲਾਂਕਣ ਆਦੇਸ਼। ➤ ਨਵੀਨਤਮ ਉਪਲਬਧ ਜਾਇਦਾਦ ਟੈਕਸ ਮੁਲਾਂਕਣ ਆਦੇਸ਼। ➤ ਨਿਰਧਾਰਤ ਪਤੇ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ SEZ, STP, EHTP, DTA ਅਤੇ EPZ ਵੱਲੋਂ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਨਾਂ 'ਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ। ➤ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਜਿਵੇਂ ICAI / ICSI / ICWAI, ਵੱਲੋਂ ਫਰਮ ਦੇ ਨਾਂ 'ਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪੰਜੀਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬੈਂਕਾਂ, FI ਅਤੇ FII's, MFs, PSUs (ਕੇਂਦਰੀ ਅਤੇ ਰਾਜ), ਸਰਕਾਰੀ ਮਹਿਕਮੇ, ਸਥਾਨਕ ਸਵੈ ਸਰਕਾਰ (ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਆਦਿ) ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਨਾਂ 'ਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ TDS ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਫੈਕਟਰੀ ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ
<p>ਜਨਮ ਦੀ ਮਿਤੀ ਦਾ ਸਬੂਤ (ਕੋਈ ਇਕ)</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ ਪਾਸਪੋਰਟ ➤ ਪੈਨ ਕਾਰਡ ➤ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ➤ ਸਾਫ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਨਮ ਦੀ ਸਹੀ ਮਿਤੀ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵੋਟਰ ਪਛਾਣ ਪੱਤਰ ➤ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਲਾਈਸੈਂਸ ➤ ਜਨਮ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ (ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ) ➤ ਸਕੂਲ ਛੱਡਣ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ (10ਵੀਂ) ➤ ਕਰਮਚਾਰੀ ਆਈ.ਡੀ. (ਸਿਰਫ਼ PSU/ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ) ➤ ਠੀਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਗਜ਼ਟਿਡ ਅਫ਼ਸਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪੱਤਰ
<p>ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਪਤੇ ਦਾ ਸਬੂਤ (ਕੋਈ ਇਕ)</p>	<ul style="list-style-type: none"> ❖ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ➤ ਪਾਸਪੋਰਟ ➤ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਲਾਈਸੈਂਸ ➤ ਵੋਟਰ ਪਛਾਣ ਪੱਤਰ ➤ ਰਾਸ਼ਨ ਕਾਰਡ ➤ ਸਹੂਲਤ ਬਿਲ (ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਿੱਛਲੇ 3 ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚੋਂ ਕੋਈ ਇਕ) ➤ ਨਵੀਨਤਮ ਪੋਸਟ ਪੇਡ ਮੋਬਾਈਲ ਬਿਲ (ਪਿੱਛਲੇ 2 ਮਹੀਨੇ)। ➤ ਸਟੈਂਪ ਪੇਪਰ 'ਤੇ ਕਿਰਾਏਦਾਰੀ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ (ਪੰਜੀਕ੍ਰਿਤ ਜਾਂ ਨੋਟਰਾਈਜ਼ਡ) ➤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬੈਂਕ (ਰਾਸ਼ਟਰੀਕ੍ਰਿਤ/ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬੈਂਕ) ਦੇ ਲੈਣਦਾਰਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਵਿਖਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਬੈਂਕ ਸਟੇਟਮੈਂਟਸ ➤ ਜਾਇਦਾਦ ਦਾ ਵਿਕਰੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ➤ ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੇ ਪਤੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਮਾਣੀਕ੍ਰਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਚੋਣ ਸੂਚੀ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ,

	<p>ਵਾਰਡ ਅਫਸਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਜਾਇਦਾਦ ਟੈਕਸ ਦਾ ਬਿਲ/ਰਸੀਦ ➤ ਠੀਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਗਜ਼ਟਿਡ ਅਫਸਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪੱਤਰ <p>❖ ਗੈਰ ਵਿਅਕਤੀ/ਵਿਵਸਾਇਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਪਨਾ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਟ੍ਰੇਡ ਲਸੰਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/SSI ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਵਿਕਰੀ ਟੈਕਸ/ਵੈਟ ਪੰਜੀਕਰਨ ➤ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ (ਫਰਮਾਂ ਲਈ) / ਕੰਪਨੀਆਂ ਲਈ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਚਿੱਠਾ (MOA)/ਆਯਾਤ ਨਿਰਯਾਤ ਕੇਡ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਫੈਕਟਰੀ ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਮੌਜੂਦਾ ਬੈਂਕਰ ਤੋਂ ਪੱਤਰ (ਕਿਸੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬੈਂਕ ਅਤੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਸਹਿਕਾਰੀ ਬੈਂਕਾਂ ਤਕ ਸੀਮਿਤ) ਪੱਤਰ ਬੈਂਕ ਦੇ ਲੈਟਰਹੈੱਡ 'ਤੇ ਅਸਲ 'ਚ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸ 'ਤੇ ਬੈਂਕ ਦੀ ਮੁਹਰ ਦੇ ਨਾਲ ਅਧਿਕ੍ਰਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਫਸਰਾਂ ਦੇ ਨਾਂ ਅਤੇ ਦਸਤਖਤ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਨਾਂ, ਤਸਵੀਰ ਅਤੇ ਪਤੇ ਲਈ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ➤ ਠੀਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਗਜ਼ਟਿਡ ਅਫਸਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪੱਤਰ
<p>ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. ਦਫਤਰ ਦੇ ਪਤੇ ਦਾ ਸਬੂਤ (ਕੋਈ ਇਕ)</p>	<p>❖ ਵਿਅਕਤੀ</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਵਿਕਰੀ ਟੈਕਸ ਪੰਜੀਕਰਨ ➤ ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਪਨਾ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਟ੍ਰੇਡ ਲਸੰਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਸਹੂਲਤ ਬਿਲ (ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਿੱਛਲੇ 3 ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚੋਂ ਕੋਈ ਇਕ) ➤ ਸਟੈਂਪ ਪੇਪਰ 'ਤੇ ਕਿਰਾਏਦਾਰੀ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ (ਪੰਜੀਕ੍ਰਿਤ ਜਾਂ ਨੋਟਰਾਈਜ਼ਡ) ➤ ਜਾਇਦਾਦ ਦਾ ਵਿਕਰੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਮਾਲਕ ਹੋ ➤ ਜਾਇਦਾਦ ਟੈਕਸ ਦਾ ਬਿਲ/ਰਸੀਦ <p>❖ ਗੈਰ ਵਿਅਕਤੀ/ਵਿਵਸਾਇਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਪਨਾ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਟ੍ਰੇਡ ਲਸੰਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/SSI ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਵਿਕਰੀ ਟੈਕਸ/ਵੈਟ ਪੰਜੀਕਰਨ ➤ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ (ਫਰਮਾਂ ਲਈ) / ਕੰਪਨੀਆਂ ਲਈ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਚਿੱਠਾ (MOA)/ਆਯਾਤ ਨਿਰਯਾਤ ਕੇਡ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਫੈਕਟਰੀ

	<p>ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਮੌਜੂਦਾ ਬੈਂਕਰ ਤੋਂ ਪੱਤਰ (ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬੈਂਕ ਅਤੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਸਹਿਕਾਰੀ ਬੈਂਕ) ਪੱਤਰ ਅਸਲ 'ਚ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮੌਜੂਦਾ ਬੈਂਕਰ ਨੂੰ ਬੈਂਕ ਦੇ ਲੈਟਰਹੈੱਡ 'ਤੇ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਨਾਂ ਅਤੇ ਪਤੇ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ।
<p>ਕੇ.ਵਾਈ.ਸੀ. ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ (ਜਿਵੇਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣ)</p>	<ul style="list-style-type: none"> ❖ ਪ੍ਰਾ. ਲਿ. ਕੰਪਨੀ/ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਤ ਪਬਲਿਕ ਲਿ. ਕੰਪਨੀ: <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਸਥਾਪਨਾ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ➤ ਕੰਪਨੀ ਦੇ MOA ਅਤੇ AOA ➤ ਫਾਰਮ 32 ➤ ROC ਨਾਲ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸਲਾਨਾ ਰਿਟਰਨ ➤ ਡਾਇਰੈਕਟਰਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਅਤੇ CA ਵੱਲੋਂ ਠੀਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸ਼ੇਅਰਹੋਲਡਿੰਗ ਪੇਟਰਨ ❖ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਫਰਮ: <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ – ਸਭ ਪਾਰਟਨਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਤਾਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਤਾਰੀਖ 'ਚ ਉਹ ਨਵੀਨਤਮ ਸਮਝੌਤਾ ਹੈ। ➤ ਖਾਤਮੇ ਦਾ ਸਮਝੌਤਾ – ਸਭ ਪਾਰਟਨਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਤਾਕਿ ਮੌਜੂਦਾ ਤਾਰੀਖ 'ਚ ਉਹ ਨਵੀਨਤਮ ਸਮਝੌਤਾ ਹੈ। ➤ ਪੰਜੀਕਰਨ ਅਥਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਲਸੰਸ ਜਿਵੇਂ ICAI, ICWAI, ਇੰਸਟੀਟਿਊਟ ਆਫ ਕੰਪਨੀ ਸੈਕ੍ਰੇਟਰੀਜ਼ ਆਫ ਇੰਡੀਆ, ਇੰਡੀਅਨ ਮੈਡੀਕਲ ਕੌਂਸਲ, ਫੂਡ ਐਂਡ ਡ੍ਰੱਗ ਕੰਟ੍ਰੋਲ ਅਥਾਰਟੀਜ਼, ਆਦਿ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਆਫ ਪ੍ਰੈਕਟਿਸ। ❖ ਮਲਕੀਅਤ <ul style="list-style-type: none"> ➤ ਪਿੱਛਲੇ 3 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੀ ਬੈਂਕ ਸਟੇਟਮੈਂਟ। ➤ ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਪਨਾ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਟ੍ਰੇਡ ਲਸੰਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/SSI ਪੰਜੀਕਰਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ/ਵਿਕਰੀ ਟੈਕਸ/ਵੈਟ ਪੰਜੀਕਰਨ। ➤ ਪੰਜੀਕਰਨ ਅਥਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਲਸੰਸ ਜਿਵੇਂ ICAI, ICWAI, ਇੰਸਟੀਟਿਊਟ ਆਫ ਕੰਪਨੀ ਸੈਕ੍ਰੇਟਰੀਜ਼ ਆਫ ਇੰਡੀਆ, ਇੰਡੀਅਨ ਮੈਡੀਕਲ ਕੌਂਸਲ, ਫੂਡ ਐਂਡ ਡ੍ਰੱਗ ਕੰਟ੍ਰੋਲ ਅਥਾਰਟੀਜ਼, ਆਦਿ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਆਫ ਪ੍ਰੈਕਟਿਸ।
	<ul style="list-style-type: none"> ➤ ਸਭ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਜਾਂ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹਸਤਾਖਰਕਰਤਾਵਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਪਾਰਟਨਰਸ਼ਿਪ

ਦਸਤਖਤ ਦੀ ਤਸਦੀਕ

ਫਰਮ/ਪ੍ਰ. ਲਿ. ਕੰਪਨੀਆਂ, ਲਈ ਦਸਤਖਤ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

- ਦਸਤਖਤ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਲਈ ਇਨ੍ਹਾਂ 'ਚੋਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ:
 - ਏ) ਬੈਂਕਰ ਦੇ ਦਸਤਖਤ ਦੀ ਤਸਦੀਕ
 - ਬੀ) ਪਾਸਪੋਰਟ ਦੀ ਕਾਪੀ
 - ਸੀ) ਪੈਨ ਕਾਰਡ
 - ਡੀ) ਤਸਵੀਰ ਅਤੇ ਦਸਤਖਤ ਸਮੇਤ ਡਰਾਈਵਿੰਗ ਲਸੰਸ।
 - ਈ) ਗਾਹਕ ਦੇ ਦਸਤਖਤ ਸਮੇਤ ਰਾਸ਼ਨ ਕਾਰਡ
- ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ PDC / SPDC ਲਈ ਲੈਣਦਾਰਾਂ/ਸਹਿ ਲੈਣਦਾਰਾਂ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਦਸਤਖਤ ਦੀ ਤਸਦੀਕ
- ਬੈਂਕਰ ਦਾ ਪੱਤਰ (ਬੈਂਕਰ ਦੀ ਤਸਦੀਕ) ਮੌਜੂਦਾ ਬੈਂਕਰ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤਰ (ਕਿਸੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਵਿਵਸਾਇਕ ਬੈਂਕ ਅਤੇ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਸਹਿਕਾਰੀ ਬੈਂਕਾਂ ਤਕ ਸੀਮਿਤ) ਪੱਤਰ ਬੈਂਕ ਦੇ ਲੈਟਰਹੈੱਡ ਜਾਂ ਬੈਂਕ ਦੀ ਮੁਹਰ ਲੱਗੇ ਸਾਦੇ ਕਾਗਜ਼ 'ਤੇ ਅਸਲ 'ਚ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸ 'ਤੇ ਬੈਂਕ ਦੀ ਮੁਹਰ ਦੇ ਨਾਲ ਅਧਿਕ੍ਰਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਫਸਰਾਂ ਦੇ ਨਾਂ ਅਤੇ ਦਸਤਖਤ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਨਾਂ ਅਤੇ ਦਸਤਖਤ ਲਈ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ
- ਉਨ੍ਹਾਂ ਮਾਮਲਿਆਂ 'ਚ ਜਿੱਥੇ ਸਹਿ ਲੈਣਦਾਰ / ਗਰੰਟੀ ਦੇਣ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਅਨਪੜ੍ਹ ਹੈ ਅਤੇ ਦਸਤਖਤ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ 'ਚੋਂ ਕੋਈ ਇਕ ਵੀ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ 'ਚ ਸਮਰੱਥ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਰੂਪ ਦੇ ਮੁਤਾਬਕ ਅਨਪੜ੍ਹ ਵਿਅਕਤੀ ਵੱਲੋਂ ਠੀਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤੇ / ਅੰਗੂਠੇ ਦੇ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਮੇਤ ਚਿੱਠੇ ਨੂੰ ਜਾਇਜ਼ ਦਸਤਖਤ ਤਸਦੀਕੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।